
 

Pregunta: 237 Factor de organización: Comprensión e interpretación textual 
Componente: Sintáctico  
Tipo de lectura: Literal 
 
La vía natural consiste en ir desde lo que es más cognoscible y 
más claro para nosotros hacia lo que es más claro y más 
cognoscible por naturaleza; porque lo cognoscible con respecto 
a nosotros no es lo mismo que lo cognoscible en sentido 
absoluto. Por eso tenemos que proceder de esta manera: desde 
lo que es menos claro por naturaleza, pero más  claro para 
nosotros, a lo que es más claro y cognoscible por naturaleza. 
 
Tomado de: 
ARISTÓTELES (1995); FÍSICA; traducción y notas de 
DE ECHANDÍA, Guillermo R.; Madrid: editorial Gredos. #184a. 
 
La palabra cognoscible (que significa que “es posible 
conocerse”) es usada en repetidas ocasiones en el fragmento 
anterior; unas veces funciona como adjetivo y otras como 
sustantivo. Para usarlo como éste último tipo de palabra en el 
texto aparece precedido por 
 

Imagen 
 
(debe ser un archivo en 
formato JPEG, TIF ó 
JPG) 

 

Opción – A: 
 

un artículo que tiene concordancia en número, género y 
determinación. 

Opción – B: una preposición, que señala la función que en la oración tiene el 
grupo del sustantivo. 

Opción – C: una conjunción que permite coordinarlo con otra frase u oración. 

Opción – D: un adverbio, que modifica el modo en que se da tal 
característica. 

 


